

中共中央政治局召开会议 讨论拟提请十九届四中全会审议的文件 中共中央总书记习近平主持会议

中共中央政治局10月24日召开会议，研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议于10月28日至31日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》稿在党内外一定范围征求意见的情况报

告，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请十九届四中全会审议。

会议认为，这次征求意见充分发扬党内民主，广泛听取意见，各地区各部门各有关方面和党的十九大代表对决定稿给予充分肯定，认为决定稿主题鲜明、重点突出、措施有力，同时提出许多很好的意见和建议，要全面梳理、深入研究、集思广益，切实把文件制定好。

会议强调，坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，必须坚持以

马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，坚持解放思想、实事求是，坚持改革创新，突出坚持和完善支撑中国特色社会主义制度的根本制度、基本制度、重要制度，着力固根基、扬优势、补短板、强弱项，构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系，加强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理，把我

国制度优势更好转化为国家治理效能，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力保证。

会议指出，坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体目标是，到我们党成立100年时，在各方面制度更加成熟更加定型上取得明显成效；到2035年，各方面制度更加完善，基本实现国家治理体系和治理能力现代化；到新中国成立100年时，全面实现国家治理体系和治理能力现代化，使中国特色社会主义制度更加巩固、优

越性充分展现。

会议指出，坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，是全党的一项重大战略任务。必须在党中央统一领导下进行，科学谋划、精心组织，远近结合、整体推进。各级党委和政府以及各级领导干部要切实强化制度意识，带头维护制度权威，做制度执行的表率，带动全党全社会自觉尊崇制度、严格执行制度、坚决维护制度。

会议还研究了其他事项。

据新华社

罕见超长“厄尔尼诺现象”将持续到年底

前9个月全省平均达标天数比例80.2%

上半年发生两次波及全省的重污染过程

大气污染防治形势依然严峻，如果气象条件不好，仍然还会有重污染天气。省环境监测中心做了分析，上半年，受极其不利气象条件影响，我省发生两次波及全省的重污染过程，使上半年细颗粒物(PM2.5)平均浓度增加1微克/立方米。也就是说，在污染排放恒定不变，其他条件、因素不变情况下，能够将PM2.5抬高10%左右，所以现在有些波动。

罕见超长“厄尔尼诺现象”将持续到年底

今年1—9月，全省城市环境空气质量达到“巩固气”要求。平均达标天数比例为80.2%，细颗粒物(PM2.5)平均浓度为39微克/立方米，但是两项指标与去年相比变差，平均达标天数比例下降3.3个百分点，细颗粒物(PM2.5)平均浓度提高11.4%。

据气象部门预测，今年出现的史上罕见的超长“厄尔尼诺现象”将持续到年底。秋冬季北方风速小、气温偏高，冷空气活动少、强度偏弱，不利于污染扩散，导致可能出现重污染天气持续时间长、覆盖范围广的情况。

目前，全省PM2.5平均浓度仅高出年度考核目标5微克/立方米，达标天数比例仅高出年度目标4.4个百分点。因此，全省完成环境空气质量年度目

标形势严峻、任务艰巨。

挥发性有机物排放新标准12月起实施

前三季度，我省深化工业污染治理，进一步推进30万千瓦以下燃煤发电机组超低排放改造，已完成11台53.3万千瓦。关停燃煤火电机组150万千瓦。全面强化重点行业挥发性有机物治理，对496家石油化工企业、106家合成树脂企业、653家橡胶企业、14家焦化企业进行挥发性有机物污染治理督察。

挥发性有机物是PM2.5和臭氧产生前体物，挥发性有机物排污治理是降低臭氧污染的重要抓手。今年6月30日，我省发布了《印刷业挥发性有机物排放标准》《工业涂装工序大气污染物排放标准》，新标准将于今年12月正式实施，对现有企业则预留了一年的提标改造时间。

路检路查和遥感监测累计查处超标车2020辆

目前，我省已经完成县级以上城市建成区1348台10蒸吨以上燃煤锅炉自动在线监控设施安装，完成比例为93.5%。积极推动清洁取暖，清理淘汰10吨及以下“应拆未拆”燃煤小锅炉386台。从源头防治污染，抽查新车和非道路移动机械生产企业50家、销售企业30家。加大在用车路检路查和遥感监测力度，累计抽测柴油

货车6.56万辆，查处超标车2020辆。升级柴油货车检验方法、加严排放限值，定期检验柴油货车46.8万辆，检出超标车2.9万辆。

开栓前务必做好错峰起炉、煤质监管

据介绍，我省提升全省空气质量预测预报能力，延长预报时长，提升预报准确率。建成省控环境空气质量自动监测网，完成84个县(市、区)环境空气质量自动监测站点建设与数据联网工作，实现了空气自动监测站点全覆盖。在重污染天气应对方面，完成了东北区域预报中心建设，形成了7-10天的空气质量趋势预测预报能力。建立沈阳等中部六市的重点区域联防联控机制，按季度全面分析六市环境空气质量变化情况，指导各市精准治污、联防联控。

下一步将开展大气污染治理和应对重污染天气集中强化督查，在开栓前务必做好错峰起炉、煤质监管和环保设施正常运行等工作。加强重污染天气预警研判，按照“预警在前、启动在先”原则，根据预警信息提前启动应急响应，减少重污染天气影响程度及时长。严控焚烧秸秆现象。加强环境执法，依法查处超标排放企业和重污染天气应急预警期间违法生产企业；加强城市精细化管理，有效防治扬尘和柴油货车污染。

辽沈晚报、聊沈客户端主任记者 经淼

年底前沈阳拟建10个生猪标准化规模养殖场

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王琦报道 年底前，沈阳将积极推进10个生猪标准化规模养殖场、20个畜牧业标准化生态项目建设，组织做好立项、审批、验收工作，对验收合格的给予补助；2020年9月底前，沈阳市病死动物无害化处理厂将建成投产；将育肥猪保额从每头500元提高到800元，能繁母猪保额从1000元提高到1500元。

日前，沈阳市政府印发了《沈阳市加强非洲猪瘟防控工作实施方案》，其中对生猪全产业链监管、产业转型方面都进行了明确部署。

在养殖和野猪监测方面，准许取得《种畜禽生产许可证》的种猪场和取得《动物防疫条件合格证》且单批存栏5000头以上的育肥场建设实验室开展非洲猪瘟检测。

《实施方案》明确规定禁止使用餐厨垃圾喂猪，对因使用餐厨垃圾喂猪引发疫情或造成疫情扩散的，不给予强制扑杀补助并追究相关责任人责任。

在运输环节上，运输车辆每半年备案一次，所有备案车辆要安装卫星定位系统，实现实时监控，配备清洗消毒设施设备。现有在产的38家生猪屠宰场要建设消毒站(点)。

今年12月底前，辽中区、新民市、法库县、康平县将选定地址，采取新建、改造升级等方式，利用生猪调出大县补贴等资金，分别建成1处县级生猪运输车辆洗消中心。

研究生考试报名人数预计超过290万

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 调查数据显示，2018届本科毕业生国内读研比例为14.7%，比2017届高出0.6个百分点，比2016届的13.4%高1.3个百分点。其中，“双一流”院校2018届毕业生国内读研的比例为29.4%，非“双一流”本科院校2018届毕业生国内读研的比例为11.7%。从本科学科门类来看，医学类毕业生国内读研比例最高，为44%；经济学类次之，为40%。而国内读研比例最高的医学类毕业生转换专业的比例最低，为12%。

2018届本科毕业生国内读研的主要原因是硕士研究生就业前景好

和职业发展需要，占比分别为53%和49%。读研人群选择院校时最关注的因素是所学专业的声誉和学校的牌子，占比分别为38%和25%。

在2018届国内读研的本科毕业生中，有27%的人转换了专业。其中，从学科门类来看，2018届管理学类本科毕业生读研转换专业的比例最高，为44%；经济学类次之，为40%。而国内读研比例最高的医学类毕业生转换专业的比例最低，为12%。

数据显示，2015届本科毕业三年后学历提升群体，也就是获得国内硕士学位的群体月收入为7371元，与学历未提升群体月收入7419元相差不大。短期来看，学历提升对月收入影响不明显。不过，2015届学历提升群体的“就业满意度”和“专业相关度”分别为77%和75%，分别比学历未提升群体高9个百分点和12个百分点，差别比较明显。整体看来，读研群体就业质量较高。

数据显示，2018届本科毕业生国